2015年7月17日星期五星级编辑 蔡富根 | 组版 李静 | 校对 夏君

金融创新打通扶贫"血脉" 我省全面启动扶贫小额信贷



□记者 丁林

金融创新正在打通扶贫的血脉。市场星报、安徽财经网记者昨日获悉,今年我省将全面启动扶贫小额信贷工作,为有发展意愿、有发展潜质、有资金需求、有还款来源并通过评级授信的建档立卡贫困户提供5万元以下、3年期内免抵押、免担保的信用贷款。

为70个贫困县区提供信贷

旅游扶贫、电商扶贫、光伏扶贫……目前, 多种扶贫工程如火如荼地展开。但是,上述扶 贫方式都需要提前投入资金,而贫困户恰好缺 的是资金。

为此,今年6月中旬,我省创新出台实施《安徽省扶贫小额信贷工作实施方案》。按照方案,在有扶贫开发任务的70个县区范围内,当地农商银行在符合国家产业政策和监管规定的前提下,为有发展意愿、有发展潜质、有资金需求、有还款来源并通过评级授信的建档立卡贫困户提供5万元以下、3年期内免抵押、免担保的信用贷款

目前,全省70个有扶贫任务的县(区)正抓紧对贫困户评级授信。据省农村信用社联合社相关负责人介绍,各农商行与各县区扶贫办对所有符合条件的贫困户开展评级授信并建档立卡,将在今年9月底前完成,农商行根据评级情况进行授信并发放信用贷款。

特色种养、农产品加工都能贷款

据了解,扶贫小额信贷主要用于贫困户发展特色种养业、农产品加工业、休闲农业、光伏发电等生产经营项目或支持贫困户带资入股参与农业产业化龙头企业、农民合作社、家庭农场、专业大户等新型农业经营主体经营的生产性支出。扶贫小额信贷的落地,让贫困户贷款变得容易。

贷款到期,贫困户全额还款后,各县(市、区)扶贫办依据农商银行提供的贷款合同、还款证明等材料,经核实后,会同县(市、区)财政局办理贴息资金结算手续。贴息资金直接打卡发放给贫困户。

与此同时,我省还将设立扶贫小额信贷风险 补偿金,另外,为应对银行放贷风险,省扶贫办、省 财政厅、安徽保监局等部门共同推出了"扶贫小额 信贷保险",该保险规定:借款人一旦发生意外,保 险公司将为借款人向银行还贷款余额。

"扶贫小额信贷保险的保险费由县自主安排, 保险费为借款人每年40元,可以从财政专项资金 中列支。"省扶贫办相关负责人介绍说,我省还将 建立信贷评优机制,促进扶贫贷款健康运行。

上半年,安徽人花掉了4276亿

据省统计局最新统计,上半年,我省社会消费品零售总额 4276 亿元,同比增长 12.1%。

今年以来,餐饮行业持续"升温"。统计数据显示,上半年,我省的餐饮业收入372.7亿元,同比增长12.7%。全省商品零售3881.8亿元,增长2.1%。 值得一说的是,网购成了市民日常开销很大的一部分。上半年,我省限额以上批发零售业实现网上商品零售额52.5亿元,增长73%。 实习生高园好记者董艳芬

我省公布工业企业"研发成绩单"

昨日,省统计局公布了我省工业企业2014"研发成绩单"。据统计,2014年,我省有2946家规模以上工业企业开展了研发活动,比上年增长24.4%;占企业总数的16.6%,比上年提高2个百分点。研发经费达284.7亿元,比上年增长14.9%。 麻丽敏 记者董艳芬

安徽农产品出口,绿茶居首

市场星报、安徽财经网记者昨日获悉,今年5月份,我省农产品出口9715万美元,同比增长6.57%。1~5月份累计出口46808万美元,同比增长7.40%,高于全省出口16.83个百分点。从出口商品看,绿茶、中药材、蜂蜜等增长较快。从所属市看,亳州、合肥、黄山、芜湖、六安5市出口均超过3000万美元,位居前列。 记者 丁林

我省工业机器人产量同比增三成

市场星报、安徽财经网记者昨日从省经信委获悉,今年以来,我省工业机器人研发、生产速度加快,截至6月底,全省共生产工业机器人900余台,比去年同期增长30%。工业机器人在汽车、家电、食品、建材等行业取得广泛应用。 记者 丁林

